
調査の概要

1.調査の目的

2.調査の設計

(1) 宮古・下閉伊地域の平成30年3月卒業年次の高校生

(2) 平成30年1月～2月

(3) 各高等学校を通じて依頼、配付・回収

3.回収の結果

回答数 588 人

4.対象学校

・宮古高等学校 ・宮古北高等学校

・宮古水産高等学校 ・山田高等学校

・宮古商業高等学校 ・岩泉高等学校

・宮古工業高等学校 ・宮古恵風支援学校

宮 古 地 域 雇 用 対 策 協 議 会

宮古地域高校生
意 向 調 査 集 計

　平成29年3月の新規高等学校卒業者の宮古管内就職割合は約４割と年々低
下しており、宮古地域の将来を担う人材の確保が課題である。
　そのような状況の中、管内高校生の就職及び進学に係る動向を把握した上
で、関係機関と連携した管内就職促進、定着に向けた取り組みを行うことを
目的とする。



問　あなたの高校卒業後の進路（予定を含む）を教えてください。

№

1

2

3

4

性別無回答 4 名

1 男子 2 女子
№ №
1 1
2 2
3 3
4 4

大　　学 180

合 計 570

項 目 回答数 項 目 回答数
就　　職 117 就　　職 89
大　　学

全 体
項 目 回答数

就　　職 208

短　　大 46

専門学校 136

91 大　　学 89
短　　大 16 短　　大 30
専門学校 68 専門学校 66

合 計 292 合 計 274

就 職

36%

大 学

32%

短 大

8%

専門学校

24%

就 職

40%

大 学

31%

短 大

6%

専門学校

23%

男⼦

就 職

33%

大 学

32%

短 大

11%

専門学校

24%

⼥⼦



問 就職を考える上で役に立つ（役に立った）と思うものは何ですか？(上位３つ)

№ 項　　　　　　　　　　目 回答数 1番目 2番目 3番目

1 学校での進路相談・進路指導 218 103 84

2 管内企業を集めての校外での説明会等（しごとメッセ等） 37 67 72

3 市町村の概要・魅力などを伝える学校での講演会等 8 35 39

4 職場見学・体験・インターンシップ 233 157 64

5 地元企業の社員を講師とした講演会等(出前講座等) 10 36 50

6 外部講師を招いての学校での講演会等(進路ｶﾞｲﾀﾞﾝｽ等) 20 69 106

7 就職情報誌・就職情報サイト 41 89 101

8 広報(県･市町村)による企業･従業員紹介 2 9 28

9 その他 9 4 14

405

176

27

39

96

195

231

82

454

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

学校での進路相談・進路指導

管内企業を集めての校外での説明会等（しごとメッセ等）

市町村の概要・魅力などを伝える学校での講演会等

職場見学・体験・インターンシップ

地元企業の社員を講師とした講演会等(出前講座等)

外部講師を招いての学校での講演会等(進路ｶﾞｲﾀﾞﾝｽ等)

就職情報誌・就職情報サイト

広報(県･市町村)による企業･従業員紹介

その他

就職を考える上で役に立つ(役に立った)と思うものは何？【全体】

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬



問 住む地域を決める上で重視することは何ですか？
該当するものを上位から順に３つ選んでください。

№ 項　　　　　　　　　　目

1 まちが都会的・賑わいがある

2 働きたい仕事・会社がある

3 通勤のしやすさ

4 買い物が便利

5 遊べる場所がある

6 公共交通機関が充実している

7 道路が整備され、他地域に移動しやすい

8 医療・福祉施設が充実している

9 学校等の教育施設が充実している

10 自然・環境のよさ

11 子育てや介護がしやすい

12 周りの人が暖かい・接しやすい

13 地域に誇り・愛着が持てる

14 安全で快適な暮らしができる

15 その他

138

38

125

70

209

53

28

109

15

23

24

47

3

53

1

18

回答数

148

288

172

145

55

24

8

36

4

7

7

3番目2番目1番目

37

34

35

46

57

39

47

10

49

2982

116

126

50

30

32

12

70

16

34

8

33

62

67

47

54

27

29

14

187

75

67

0 50 100 150 200 250 300 350

まちが都会的・賑わいがある

働きたい仕事・会社がある

通勤のしやすさ

買い物が便利

遊べる場所がある

公共交通機関が充実している

道路が整備され、他地域に移動しやすい

医療・福祉施設が充実している

学校等の教育施設が充実している

自然・環境のよさ

子育てや介護がしやすい

周りの人が暖かい・接しやすい

地域に誇り・愛着が持てる

安全で快適な暮らしができる

その他

住む地域を決める上で重視することは何ですか？

1番目 2番目 3番目



問 就職と答えた生徒のうち就職する地域はどこですか？

№

1

2

3

性別無回答 2 名

1 男子 2 女子
№ №
1 1
2 2
3 3

※参考

宮古市 19 盛岡市 13 宮城県 9 東京都 23 大阪府 2
山田町 8 花巻市 3 青森県 1 神奈川県 9 広島県 1
岩泉町 5 北上市 2 北海道 1 千葉県 8 愛知県 1
田野畑村 0 久慈市 1 東北地方 1 埼玉県 5 岡山県 1

釜石市 4 栃木県 1
茨城県 1

不明 87

就職する地域は？

項 目 回答数 項 目 回答数

県外 74

合 計 206

項 目 回答数

管内 104

管外の県内 28

管内 60 管内 43
管外の県内 13 管外の県内 15

合 計 115 合 計 89

県外 42 県外 31

管内

50%

管外の県内

14%

県外

36%

管内

50%

管外の県内

14%

県外

36%

管内

48%

管外の県内

17%

県外

35%



問 就職する生徒の業種（産業）は何ですか？

1

2

3

4

5

6

7

8

無回答 2 名

1 管内 2 管外

1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8

卸売･小売業 11 卸売･小売業 12
サービス業 12 サービス業 26

医療･福祉業 3
その他 15

102

医療･福祉業 10
その他 9

103

製造業 36 製造業 24
運輸業 2 運輸業 5

農林漁業 3
建設業 10 建設業 14
農林漁業 13

就職する業種は？

項 目 回答数 項 目 回答数

医療･福祉業 13

その他 24

207

項 目 回答数

農林漁業 16

サービス業

製造業

運輸業

卸売･小売業 23

7

60

26

38

建設業
農林漁業

8%

建設業

13%

製造業

29%

運輸業

3%

卸売･小売業

11%

サービス業

18%

医療･福祉業

6%

その他

12%

農林漁業

12%

建設業

10%

製造業

35%
運輸業

2%

卸売･小売業

11%

サービス業

11%

医療･福祉業

10%

その他

9%

農林漁業

3% 建設業

14%

製造業

23%

運輸業

5%
卸売･小売業

12%

サービス業

25%

医療･福祉業

3%

その他

15%



問 就職する職種（実際担当する業務）は何ですか？

1

2

3

4

5

6

7

8

9

無回答 2 名

1 管内 2 管外

1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

製造職 21 製造職 23

建設･清掃等の労務 5 建設･清掃等の労務 8

100 100

運転･配達･警備 4 運転･配達･警備 3

自営(家業) 2 自営(家業) 0
その他 12 その他 7

販売職 9 販売職 13
サービス職 15 サービス職 26

管理･専門･技術 14 管理･専門･技術 14
事務職 18 事務職 6

販売職 22

サービス職 41

製造職 44

項 目 回答数

管理･専門･技術 29

事務職 24

項 目 回答数 項 目 回答数

202

運転･配達･警備 7

建設･清掃等の労務 14

自営(家業) 2

その他 19

就 職 す る 職 種 は ？

管理･専門･技術

14%

事務職

12%

販売職

11%

サービス職

20%

製造職

22%

運転･配達･警備

4%

建設･清掃等の労務

7%

自営(家業)

1%
その他

9%

管理･専門･技術

14%

事務職

18%

販売職

9%

サービス職

15%

製造職

21%

運転･配達･警備

4%

建設･清掃等の労務

5%

自営(家業)

2%
その他

12% 管理･専門･技術

14%

事務職

6%

販売職

13%

サービス職

26%

製造職

23%

運転･配達･警備

3%

建設･清掃等の労務

8%

自営(家業)

0%
その他

7%



問 就職する生徒の就職する地域を決める上で、重視したことは何ですか。(上位３つ)

1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

1 57 25 31 16 8 11 41 16 20

2 45 60 23 19 21 15 25 39 8

3 32 25 35 2 1 4 30 24 31

4 31 30 18 30 28 18 1 1 0

5 20 30 26 19 20 16 0 10 9

6 17 25 28 15 20 22 2 5 6

7 1 5 34 1 1 14 0 4 19

8 3 4 7 1 2 1 2 2 6
206 204 202 103 101 101 101 101 99

管外全体 管内

715

項 目
希望する会社がある
希望する職種がある
自立・一人暮らし
住み慣れているから安心

親・家族の近くにいたい
先輩・知人がいる
その他

その地域が好き・貢献したい
85
41
15

94
109
95

回答数
129
147

0 20 40 60 80 100 120 140

希望する会社がある

希望する職種がある

自立・一人暮らし

住み慣れているから安心

その地域が好き・貢献したい

親・家族の近くにいたい

先輩・知人がいる

その他

地域を決める上で、重視したことは？【全体】

1番目 2番目 3番目

0 10 20 30 40 50 60 70 80

希望する会社がある

希望する職種がある

自立・一人暮らし

住み慣れているから安心

その地域が好き・貢献したい

親・家族の近くにいたい

先輩・知人がいる

その他

地域を決める上で、重視したことは？【管内】

1番目 2番目 3番目

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

希望する会社がある

希望する職種がある

自立・一人暮らし

住み慣れているから安心

その地域が好き・貢献したい

親・家族の近くにいたい

先輩・知人がいる

その他

地域を決める上で、重視したことは？【管外】

1番目 2番目 3番目



問 就職する事業所を決める上で、重視したことは何ですか。(上位３つ)

1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

1 34 6 15 19 1 11 14 5 4
2 28 27 18 14 10 9 14 16 9
3 52 27 24 27 15 13 25 12 10
4 2 2 5 0 1 3 2 1 2
5 17 16 12 8 12 5 9 4 7
6 14 34 16 6 21 8 7 13 8
7 8 8 11 8 6 11 0 2 0
8 14 12 15 4 2 6 10 10 9
9 6 16 8 1 2 3 5 14 5
10 15 16 19 9 7 11 6 8 8
11 1 3 3 1 3 0 0 0 3
12 0 2 2 0 1 0 0 1 1
13 0 1 2 0 1 0 0 0 2
14 4 14 7 3 10 6 1 4 1
15 1 4 9 1 4 5 0 0 4
16 6 9 22 1 0 1 5 9 21
17 0 1 2 0 1 2 0 0 0
18 3 5 11 1 4 7 2 1 4
19 0 1 1 0 1 0 0 0 1

205 204 202 103 102 101 100 100 99714

家庭の事情（自営） 3

転勤がない・転勤の地域が限定されている 28

免許・資格が取得できる 20

先輩・知人が働いている 15
寮・社宅がある 38

その他 2

年金・保険などの福利厚生が充実している 31
労働時間・休日・休暇の条件がよい 59
子育てしやすい設備・制度が充実している 8
研修制度が充実している 4
転勤がある 3

企業の規模・知名度 9
企業が安定している、成長が期待できる 53
企業の雰囲気 70
通勤が便利 35
賃金がよい 45

自分が成長できる 87
仕事内容・職種 130

技能・能力・知識を活かせる

全体 管内

74
項 目 回答数

管外

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110

技能・能力・知識を活かせる

自分が成長できる

仕事内容・職種

企業の規模・知名度

企業が安定している、成長が期待できる

企業の雰囲気

通勤が便利

賃金がよい

年金・保険などの福利厚生が充実している

労働時間・休日・休暇の条件がよい

子育てしやすい設備・制度が充実している

研修制度が充実している

転勤がある

転勤がない・転勤の地域が限定されている

先輩・知人が働いている

寮・社宅がある

家庭の事情（自営）

免許・資格が取得できる

その他

事業所を決める上で、重視したことは？【全体】

1番目 2番目 3番目



管内

管外

0 10 20 30 40 50 60

技能・能力・知識を活かせる

自分が成長できる

仕事内容・職種

企業の規模・知名度

企業が安定している、成長が期待できる

企業の雰囲気

通勤が便利

賃金がよい

年金・保険などの福利厚生が充実している

労働時間・休日・休暇の条件がよい

子育てしやすい設備・制度が充実している

研修制度が充実している

転勤がある

転勤がない・転勤の地域が限定されている

先輩・知人が働いている

寮・社宅がある

家庭の事情（自営）

免許・資格が取得できる

その他

事業所を決める上で、重視したことは？【宮古地域】

1番目 2番目 3番目

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

技能・能力・知識を活かせる

自分が成長できる

仕事内容・職種

企業の規模・知名度

企業が安定している、成長が期待できる

企業の雰囲気

通勤が便利

賃金がよい

年金・保険などの福利厚生が充実している

労働時間・休日・休暇の条件がよい

子育てしやすい設備・制度が充実している

研修制度が充実している

転勤がある

転勤がない・転勤の地域が限定されている

先輩・知人が働いている

寮・社宅がある

家庭の事情（自営）

免許・資格が取得できる

その他

事業所を決める上で、重視したことは？【宮古管外】

1番目 2番目 3番目



問　就職先を決める上で、誰の意見を最も参考にしましたか？

№

1

2

3

4

性別無回答 2 名

1 男子 2 女子

№ №

1 1

2 2

3 3

4 4

相 談 者 回答数 相 談 者

先生 56

先輩・知人 14

自分のみ 31

合 計 199

誰 の 意 見 を 参 考 に し ま し た ？
相 談 者 回答数

親・家族 98

回答数

自分のみ 16 自分のみ 14

合 計 110 合 計 87

親・家族 48 親・家族 50

先生 40 先生 16

先輩・知人 6 先輩・知人 7

親・家族

49%

先生

28%

先輩・知人

7%

自分のみ

16%

親・家族

44%

先生

36%

先輩・知人

5%

自分のみ

15%

男⼦

親・家族

58%先生

18%

先輩・知人

8%

自分のみ

16%

⼥⼦



問　進学する地域はどこでか？

№
1
2
3

無回答 3 名

1 男子 2 女子
№ №
1 1
2 2
3 3

宮古地域 県外
宮古市 7 宮城県 75 栃木県 2 不明 47
山田町 0 東京都 18 愛知県 1
岩泉町 0 青森県 16 愛媛県 1
田野畑村 0 北海道 15 島根県 1
合計 7 山形県 12 茨城県 1 宮城県、京都府 1

秋田県 9 宮崎県 1 県外or宮古地域外 1
県内 神奈川県 8 合計 186 青森・群馬・秋田 1
盛岡市 97 埼玉県 7 千葉県or青森県 1
滝沢市 19 千葉県 5 北海道or宮城県 1
花巻市 5 福島県 4 合計 5
一関市 3 群馬県 2
矢巾町 3 高知県 2
北上市 2 山梨県 2
奥州市 2 新潟県 2
合計 131 長野県 2

全 体
項 目 回答数

宮古地域 32
管外の県内 139

項 目 回答数 項 目 回答数
宮古地域 19 宮古地域 11

岩手県外 205

合 計 376

合 計 179 合 計 194

管外の県内 64 管外の県内 74
岩手県外 96 岩手県外 109

宮古地域

8%

管外の県内

37%
岩手県外

55%

宮古地域

10%

管外の県内

36%

岩手県外

54%

男⼦

宮古地域

6%

管外の県内

38%岩手県外

56%

⼥⼦



問　進学先卒業後に就職したい地域はどこですか？

№
1
2
3
4

無回答 3 名

1 男子 2 女子
№ №
1 1
2 2
3 3
4 4

宮古地域 県外
宮古市 34 東京都 17
山田町 4 神奈川県 1
岩泉町 9 埼玉県 2
田野畑村 0 関東 1
合計 47 宮城県 22

仙台市 1
県内 高知県 1
盛岡市 17 合計 45
北上市 1
大槌町 1
合計 19

宮古地域or県内 1 不明 262

県外 64
未定 187

合 計 374

全 体
項 目 回答数

宮古地域 96
県内 27

県内 10 県内 17
県外 23 県外 41

項 目 回答数 項 目 回答数
宮古地域 53 宮古地域 41

未定 92 未定 94
合 計 178 合 計 193

宮古地域
26%

県内
7%

県外
17%

未定
50%

宮古地域

30%

県内

5%
県外

13%

未定

52%

男⼦

宮古地域

21%

県内

9%

県外

21%

未定

49%

⼥⼦



問 就職する地域を決める上で重視することは何ですか。(上位３つ)【進学者】

1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

1 85 64 35 8 4 1 76 60 34
2 204 99 20 8 14 4 196 83 16
3 20 66 83 3 4 5 17 62 77
4 18 46 40 4 5 4 14 41 35
5 39 59 121 5 2 10 33 57 111
6 7 27 34 2 2 2 5 25 32
7 1 11 30 1 0 3 0 11 27
8 2 1 9 0 0 2 2 1 7

376 373 372 31 31 31 343 340 339

全体 管内 管外
項 目 回答数

希望する会社がある 192

その地域が好き・貢献したい 224
親・家族の近くにいたい 70
先輩・知人がいる 43

希望する職種がある 331
自立・一人暮らし 172
住み慣れているから安心 108

その他 12
1,152

0 50 100 150 200 250 300 350

希望する会社がある

希望する職種がある

自立・一人暮らし

住み慣れているから安心

その地域が好き・貢献したい

親・家族の近くにいたい

先輩・知人がいる

その他

地域を決める上で、重視することは？【全体】

1番目 2番目 3番目

0 5 10 15 20 25 30

希望する会社がある

希望する職種がある

自立・一人暮らし

住み慣れているから安心

その地域が好き・貢献したい

親・家族の近くにいたい

先輩・知人がいる

その他

地域を決める上で、重視することは？【管内】

1番目 2番目 3番目

0 50 100 150 200 250 300 350

希望する会社がある

希望する職種がある

自立・一人暮らし

住み慣れているから安心

その地域が好き・貢献したい

親・家族の近くにいたい

先輩・知人がいる

その他

地域を決める上で、重視することは？【管外】

1番目 2番目 3番目



問 就職する事業所を決める上で、重視することは何ですか。(上位３つ)【進学者】

1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

1 119 29 31 7 1 1 110 28 30
2 38 47 31 5 4 2 33 41 29
3 81 45 39 5 4 2 76 41 35
4 1 7 6 0 0 1 1 7 5
5 34 38 29 1 2 2 33 36 27
6 25 47 31 1 2 3 24 45 28
7 3 7 7 1 2 0 2 5 7
8 27 57 61 4 5 2 23 52 59
9 2 16 22 0 1 2 2 15 20
10 36 53 68 5 5 3 31 48 65
11 1 6 16 0 1 1 1 5 15
12 1 3 2 0 0 1 1 3 1
13 0 1 0 0 0 0 0 1 0
14 2 7 8 1 1 4 1 6 4
15 0 3 6 0 1 1 0 2 5
16 0 3 3 0 0 1 0 3 2
17 2 0 4 1 0 3 1 0 1
18 4 5 8 0 1 2 4 4 6
19 0 1 1 0 1 0 0 0 1

376 375 373 31 31 31 343 342 340

全体 管内 管外
項 目 回答数

技能・能力・知識を活かせる 186

企業が安定している、成長が期待できる 102
企業の雰囲気 104
通勤が便利 18

自分が成長できる 121
仕事内容・職種 170
企業の規模・知名度 14

子育てしやすい設備・制度が充実している 23
研修制度が充実している 6
転勤がある 1

賃金がよい 149
年金・保険などの福利厚生が充実している 40
労働時間・休日・休暇の条件がよい 162

1,155

家庭の事情（自営） 7
免許・資格が取得できる 17
その他 2

転勤がない・転勤の地域が限定されている 18
先輩・知人が働いている 9
寮・社宅がある 6

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

技能・能力・知識を活かせる

自分が成長できる

仕事内容・職種

企業の規模・知名度

企業が安定している、成長が期待できる

企業の雰囲気

通勤が便利

賃金がよい

年金・保険などの福利厚生が充実している

労働時間・休日・休暇の条件がよい

子育てしやすい設備・制度が充実している

研修制度が充実している

転勤がある

転勤がない・転勤の地域が限定されている

先輩・知人が働いている

寮・社宅がある

家庭の事情（自営）

免許・資格が取得できる

その他

事業所を決める上で、重視することは？【全体】

1番目 2番目 3番目



管内

管外

0 2 4 6 8 10 12 14

技能・能力・知識を活かせる

自分が成長できる

仕事内容・職種

企業の規模・知名度

企業が安定している、成長が期待できる

企業の雰囲気

通勤が便利

賃金がよい

年金・保険などの福利厚生が充実している

労働時間・休日・休暇の条件がよい

子育てしやすい設備・制度が充実している

研修制度が充実している

転勤がある

転勤がない・転勤の地域が限定されている

先輩・知人が働いている

寮・社宅がある

家庭の事情（自営）

免許・資格が取得できる

その他

事業所を決める上で、重視することは？【宮古地域】

1番目 2番目 3番目

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

技能・能力・知識を活かせる

自分が成長できる

仕事内容・職種

企業の規模・知名度

企業が安定している、成長が期待できる

企業の雰囲気

通勤が便利

賃金がよい

年金・保険などの福利厚生が充実している

労働時間・休日・休暇の条件がよい

子育てしやすい設備・制度が充実している

研修制度が充実している

転勤がある

転勤がない・転勤の地域が限定されている

先輩・知人が働いている

寮・社宅がある

家庭の事情（自営）

免許・資格が取得できる

その他

事業所を決める上で、重視することは？【管外】

1番目 2番目 3番目



問 就職を考える上で、行政や学校にしてほしいこと（してほしかったこと）はありますか？

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

相談できる場所を設ける

長い期間、進路活動できるなら、もっと前々から履歴書などの書き方やそういう物の書き方をしっか
り教えてほしい。
普通科高校で就職する人のサポートをもう少し手厚くしてほしい

面接練習いきなりするだけでなく、もっと指導してほしかった。

話しを聞くことも勿論貴重なものではあるけれど、実際に見て考える事が一番の進路の決め手となる
と思うので、そういった機会が増えた方がいいと思います。

生徒の話をよく聞く

前例が無いからここはキビシイというのを無くしてほしい

求人票がちょっと分かりづらかった

今のままで充分だと思うので、特にありません。

最低賃金をもっと引き上げれば地元に残れたと思うから、そこをなんとかしてほしい

時々職場に様子を見に来てほしい。

進路ごとにコースを分けるのは良いと思うが、迷っている生徒もいるので柔軟な対応をしてほしい。

希望している職種に合わせた進路ガイダンス等

行政には公務員希望の者に職場を見せたりしてほしい。

講師の先生でなく、社会で実際に活躍している人の話を聞きたい

就職先をもっといろんな種類に増やしてほしい。
ただ就職させればいいと思って生徒たちを無理やり行きたくない所に行かせないでほしい。
先生の話だけではなく、色々転職をした経験のある人（色々な職に就き働いたことのある人）にもっ
と話を聞きたかった。
先輩方の声をもう少し聞きたい

進路活動の手引きがほしかった

世の中で生きていくための知識やマナーetc

成績重視で企業を紹介しないでほしい。やりたいことを優先させてほしい。

大学のガイダンスもいいけど、就職についてのガイダンスももうちょっと行ってほしい

どこが悪いのかを教えてほしい

もっと一人ひとりに寄り添って進路活動をしてほしい。

学校の先生が夜遅くまで手伝ってくれたので受かることができたと思います。

管内の職業ばかりの紹介で、他の県の人にもっと来てほしかった

企業の情報・特徴を知りやすくする。

企業の方が学校を訪れての講演や、実際に自ら企業を訪ね、良さを見つけられる機会を増やす

企業の良い所だけでなく、今後の課題を解決するための対策も話してほしい

もっと外部の講師の人に話をしてほしい。来てくださる企業に偏りがあるので改善してほしい。

より未来の幅を広げるために、管内だけでなく範囲を広めてインターンシップを行う。
（管内だけでやってしまうと、職業の知識がある程度になってしまう。）



問 宮古地域の企業に対して、望むことや期待すること、知りたいこと等はありますか？
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・

・

・

・

・

・

・

・
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

若者を優遇してほしい。

商店街の営業時間を延ばしてほしい。最低賃金を上げてほしい。

地域が活性化するような観光客や移住者を増やす取り組みを期待

賃金の底上げ

都市化

高校生が起業する事や、様々な職に興味を持てるように何か企画してほしい。賃金と休暇にばらつき
があるから、ばらつきを一定にしてほしい。
今までと同じことをしていては他の地域にはない魅力を引き出せないと思うので今まではやったこと
のない事業、プロジェクト等を創造するのも必要だと思う
仕事によってとれる資格などの詳しい情報。

仕事メッセなど企業について知れる機会を増やしてほしい

社員住宅

福利厚生を充実させてほしい。労働基準をしっかり守ってほしい。

別の何かが付属していてもいいので、カフェなどの一休みできる場所が増えてほしい。
休める場所が少ないので、友達と買い物をする時に疲れてしまう。
道路によって通るバスの本数に差があるので、可能な範囲で増やしてほしい。

唯一の何かをつくる

遊ぶ所が少なすぎる。遊ぶ所を作ってほしい。

企業によって求める人材が違うと思うから、このような人材を求めているということを分かりやすく
する。基本的に必要な力も教えていただく機会。
企業の商品の魅力発信、新たなアイディアで産業の活性化

期待することは賃金や障がい者支援

現状維持

公共施設を増やしてほしい

もっと幅広い職種や休日など若者にとって魅力的な企業がほしい

より地元をＰＲする活動

介護事業の充実

観光関係の職が増えてほしい

企業について詳しく書かれた資料の提供をたくさん行ってもらいたい。

もっと若者向けの商品を売れば良いと思う。

もっと住みやすい街になることを期待する

もっと挑戦しやすい環境づくり

ＩＴ企業など情報系の企業が増えることに期待

イオンなど大きなスーパーをつくってほしい

それぞれの企業の仕事の様子や内容を見てみたいです。

もっとスポーツできる施設を増やしてほしい



問 宮古地域に若者が集まり、暮らしやすい地域になるためにはどのような取組が必要と思いますか？
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・

・

・

・

・

・

・

・

・ 祭りやイベントなどの規模を大きくし、ボウリングなどの遊びの場を増やす。交通の便をよくする。
店を増やす。

そもそも今の温かい地域の人が好きなので、チャラチャラしたような若者はいらない。もっと優しくて
しっかりした若者を集めるという目標がいいと思う。宮古市の温かさを知ってもらうツアーとかをやる。

ディズニーランドや遊べる施設を増やし他の街からの移動手段を便利にする。ホテルなど若者が働いて疲
れをいやす場所を作るなどをする。

どこにもないイベント（フェスティバルやスポーツ大会）などを多く取り入れる。
バスと汽車の本数を増やす。

パチンコ店を減らしラウンド１みたいな運動や体を動かせる、若者が集まるような施設を作ってほしい。
このままだと若者がもっと県外へ出ていってしまうと思います。

若者の意見を聞く・今の宮古の現状を話してほしい・それを聞いた上で意見やアイディアを出していく
できれば大人と若者を混ぜての話し合い・一つだけの世代で集まると話が広がらない。様々な視点で
昔ながらの考え方に偏りすぎない。住みやすい国ランキング上位の国について調べて、「これならできるかもしれな
い」と思ったものをやってみる。もし、首都に実際地震がきた場合戻ってくる人がいるかもしれないから、それに対
応できるように地域を整える。災害に強い地域にする。（いつ災害が起きても対応できるようにする。）

もっと色々な職種があってほしい。人を呼ぶためにもデパートや商業施設をいっぱい作り、若者を集める
ために色々した方が良い。そして都市部分ともっとつながるためにも、交通機関が充実してほしいです。

わからないけど、今のままでは若者が集まらないと思う。
医療機関や福祉施設、店などを充実させること。物価が下がること。
若者が好きそうな店舗を増やす。職種を幅広くして自分の働きたい仕事で働けるようにする。
一度離れても戻ってきたい、または戻ってきても安心できる地域にするために、働き口を増加したり、育
児、介護、病院等の充実など、そこでちゃんとずっと生活していける安心感を持てる地域にするための取
組が必要。
家族連れでも気軽に行けるようなレジャー施設を作る。
遊ぶところ、交通の発展、フィンランドのように、１/１の戦艦大和の製造。

学校の周辺に工場はやめてほしい。匂いがきつい。雇用と住まいを充実させること。もう少し都会らしく
する・大きな店を建てる・地域間の連携を取らせる。

市役所だけではなく、駅前の道路の構造を改善してほしい。都会に近づけ、さらなる魅力を発見させる。
若者が残りたいと思う企画を！

企業の事を若者がよく知り、地元での就職率を上げれば盛り上がると思うので、仕事メッセ等の取り組み
を中高生以外にもした方がいいと思います。三陸沿岸道路や盛岡宮古道路の開通後の明るい未来を築くた
めに若者にその効果を伝えてほしい。三鉄等の公共交通機関との連携を大事にする。
宮古市を都会にする取組。教育水準を上げること。水産業の発展。
若者に人気なスマホなどを使ったアプリと連動した何か。

大学など学べる機関が必要。交通機関を整える（学生が利用しやすいバスの時間）。
コミュニティ施設やカフェなどの待ち時間を有効活用できる場所が必要。

娯楽施設があり、自然あり、人のあたたかい町・とにかく住みやすい環境が必要だと思う。
高校生が都会や色々な街に出向き交流して宮古地域をＰＲしていけばよいと思う。

交通機関の整備。企業の誘致。若者を育てる企業がほしい。お金を回すためのお店。
コンビニと薬局ばかり作らない。補助金がほしい。

公共交通機関をもっと便利にする必要がある。宮古の店の閉店時間が早すぎる。
観光などの産業を発展させる、若者の雇用の増加。

小さい商店街で使わないところを改装し、今時の流行りのものを入れ、使わない土地を売り、大きな
ショッピングモールかネオン街をもっと作る

森、川、海の固定観念を捨て、もっと開発や発展に取り組むべき。
他地域から宮古地域に行くまでの公共交通機関を充実させること。

ショッピングモールのような大型施設やバス・電車の本数がもっと多ければ活動しやすくなる。若者を集
めるなら、前述の施設や集まるようなスポット作りをすべき。ここはウィンドウショッピングすらできな
い。
セブンイレブンやイオン等の店が必要だと思う。子供から大人まで楽しめる場所が必要だと思う。新しい
ものばかり取り入れずに既存のものを発展させる。
他の地域にはない魅力を見つけ発信していく。警察の巡回を増やす。

18年暮らしてきて暮らしやすいと思ったので、変わらなくてもよい。
しっかりとマナーを守り、一人一人が安心して暮らせるようにすることが必要だと思います。

アミューズメントパークを増やす。アニメの聖地にする。他の地域にはない名物を作る。
伝統にふれていけばいいと思う。魅力を伝える、地元修学旅行、小学生だけでなく中高生も町探検。

イオンを作る。ラウンドワンを作る。若者向けの服屋を作る。ストリートバスケができる所を作る。
インスタ映えする所を作る。

お偉い方の頭を柔らかくし、様々なことに中途半端にやらないで、ニーズを一つに絞り、閉校した小学校
や地域を使ってサバゲーやペイント銃を使った全国大会を開くべき

これまでよりもアンケートをとる機会を増やし、年齢を尋ねる項目を追加するなど内容も工夫すれば、若
者を含む宮古地域の住民の意見を町づくりに反映させやすいと思います。



調査機関

〠027-0038
岩手県宮古市小山田一丁目1番1号 宮古公共職業安定所　内

☎ 0193-63-8609

宮　古　地　域　雇　用　対　策　協　議　会




